JOHANNES KNEPPELHOUT ALIAS ‘KLIKSPAAN’
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Johannes Kneppelhout werd geboren in Leiden op 8 januari 1814. De familie Kneppelhout bracht vele bekende bestuurders voort. Maar Johannes koos een ander beroep. Hij verloor zijn vader Cornelis Johannes Kneppelhout reeds op vroege leeftijd, toen hij vier jaar oud was. Zijn eerste opleiding had hij te danken aan zijn moeder Johanna Maria de Gijselaar en zijn oom Nicolaas Cornelis de Gijselaar. Deze laatste was als officier in ruste woonachtig op Zuilenstein bij Amerongen. Zijn moeder en oom waren kinderen van de patriot Cornelis de Gijselaar (1751-1815). Jan, zoals hij genoemd werd, genoot zijn middelbare schoolopleiding aan het gerenommeerde instituut Noorthey te Veur. Daar verbleef hij van 1825 tot 1832. Hierna studeerde hij rechten te Leiden maar hij rondde deze opleiding niet af. Als student woonde hij in het kapitale pand Rapenburg 65 in Leiden. Hier publiceerde hij in de jaren 1839-1841 onder zijn pseudoniem 'Klikspaan' zijn magnum opus "Studententypen". Hij was een letterkundige pur sang, beproefde vergeefs de letterkunde in het Frans, maar keerde, door goede raad daartoe gebracht, tot zijn moedertaal terug. Roem genoot hij vooral om zijn humoristische en realistische, later wat moralistische schetsen over het studentenleven.

Kneppelhout trad op 15 mei 1845 in het huwelijk met zijn achternicht Ursula Martha van Braam. Zij was op 17 september 1825 geboren als lid van de familie Van Braam en dochter van Willem Charles van Braam (kapitein-ter-zee en later burgemeester van Hattem) en Machtelina Christina de Gijselaar. Het huwelijk bleef kinderloos. Dit zou te wijten zijn aan het feit dat Kneppelhout vermeend homoseksueel was. Het huwelijk zou dan ook een schijnhuwelijk zijn. In 1847 kocht Kneppelhout het landgoed De Hemelsche Berg te Oosterbeek. Vanaf 1851 woonde hij daar permanent . Een behoorlijk vermogen stelde hem in staat veel te reizen. Over deze reizen schreef hij veel verhalen. Ook toonde hij belangstelling in de kunst en steunde talentvolle kunstenaars met gulle hand. In zijn laatste jaren verbleef hij op zijn De Hemelsche Berg waar hij na een langdurig lijden op 8 november 1885 overleed. Zijn stoffelijk overschot werd op 13 november 1885 per trein van Arnhem naar Leiden overgebracht. Vandaar ging het vervoer verder per lijkkoets naar Katwijk aan Zee waar zijn familie een grote grafkelder had op de Hervormde begraafplaats. Hij werd in deze kelder bijgezet. Zijn vrouw Ursula overleed als weduwe op 18 mei 1919 op De Hemelsche Berg te Oosterbeek.

De grafkelder bestaat uit een gemetselde kelder ter grootte van maar liefst vijf graven. Het graf is gedekt met centraal een forse hardstenen tombe, geflankeerd door lager liggende zerken ter weerszijde. Op de hoge tombe staat eenvoudig de naam 'Kneppelhout'. De graftombe is in de loop der jaren meerdere malen provisorisch hersteld, maar verkeerd momenteel in slechte staat. De tombe dient uiteen genomen te worden waarna de kelder bouwtechnisch versterkt kan worden. De tombe kan daarna opnieuw opgebouwd worden waarbij losse delen hersteld kunnen worden en oudere ingrepen ongedaan gemaakt worden.

De grafrechten van de kelder zijn vervallen en liggen nu bij de houder van de begraafplaats.
